

2018·5  
15

星期二  
农历戊戌年  
四月初一

今日8版  
第9052期

大理日报社出版

# 大理日报

## DALI DAILY

广告



大理黑蒜  
健康相伴



品宏农业 出品  
扫二维码购买

尊享热线：400-800-0158

权威性·影响力·责任感

国内统一刊号 CN53-0011

邮发代号 63-37

网址: http://www.dalidaily.com

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代 新作为 新篇章

## 全州法治政府建设工作视频会议召开 杨健出席并讲话

### 洱源苴碧湖镇：棚改为幸福加码

□ 特约记者 樊娇艳

近年来,洱源县围绕县城发展痛点、难点,以棚改工作为契机,立足人居环境改善提升,加快推进棚改16个配套设施建设项目。苴碧湖镇以棚户区改造为契机,加快推进棚改配套设施项目建设,大力完善乡村道路、住房改造、美化亮化等工程,城乡人居环境得到持续改善,居民综合满意度大幅提升。

走进苴碧湖镇玉湖社区居民杨树荣的家,干净整洁的小院让人眼前一亮,各式盆栽环绕,绿树成荫,俨然一座小花园。而就在两年前,家里的居住条件还让杨树荣特别“糟心”。据杨树荣介绍,他新建的房子前面有一间一层危房,他家的地也是一块土坯地,下雨天只能穿雨鞋,晴天风一吹家里就“灰头土脸”。

2015年,在全县人居环境提升工作中,玉湖社区开始实施城镇棚户区改造,杨树荣家在政府补贴的支持下,拆掉了老房子,盖起了两层小洋楼,生活环境完全改观。“现在修了路,建了管道,我下雨天不用穿雨鞋了,打赤脚可以走,还能养花养草。什么叫幸福,这个就是幸福!”杨树荣一脸幸福的笑容。

居民们满满的幸福感,正是源自棚户区改造项目的实施。从2015年至今,苴碧湖镇玉湖社区先后完成了老城区道路路面硬化和防洪沟、污水管道建设,照明、绿化、房屋立面改造及生活垃圾收集等工程,并对辖区内所有老旧的封闭式、营业性公园进行提升改造,免费向社会开放,社区人居环境得到明显改善。

行走在苴碧湖镇玉湖片区的河滨路上,只见商铺云集,环境优美。而在过去,河滨路却是一条年久失修的老街,路旁凤羽河的支流清水河由于流经县城的老城区,居民生活污水都排入其中,环境问题十分突出。生活在河边的居民王建英深受其苦,“以前没有修整的时候这条河是又脏又臭,安全隐患还相当大,铺面也不好租。”2015年底,洱源县投入1500多万元,对清水河进行了截污、清淤和生态修复,并对整条老街进行全面改造,将滨河路打造成了县城购物、休闲的好去处。“现在经过修整以后,河水清了,路也修得好,人气也旺了”王建英如是说。

在抓好棚户区改造的同时,苴碧湖镇还以特色小镇建设为支点,以农村生活垃圾、生活污水、厕所粪污治理和村容村貌提升为主攻方向,着力推动美丽宜居村镇建设。2016年以来,先后实施了一批环境综合整治项目,对建筑进行单体亮化,安装节能灯,完成村内道路硬化,铺设污水管网等。目前,老城区“四化一拆一整治”已基本实现,项目共惠及19个自然村,4800多户居民,受益人口约21000多人,让生活在这里的老百姓有了实实在在的获得感、幸福感。

真贯彻执行党中央、国务院关于全面推进依法治国的决策部署和省委、省政府关于加强法治政府建设的指示要求,全州法治政府建设工作有序推进,政府依法履职能力显著增强,依法行政制度化水平显著提高,法治政府建设工作取得了阶段性成效。

杨健要求,今后3年,全州各级各部门要认真贯彻落实党的十九大精神,准确把握法治政府建设的新要求,乘势而上、奋发有为,扎实推进法治政府建设各项工作。要切实抓好宪法学习宣传和贯彻实施,自觉维护宪法权威,捍卫宪法尊严。要着力抓好我州法治政府建设实施方案的贯彻落实,强化组织协调和督促检查;要着力推进依法全面履行政府职能,深化行政体制改革,优化营商环境;要着力加强依法行政制度建设,提高立法质量和水平,加强规范性文件清理;要着力推进依法科学民主决策,严格遵循依法决策机制的决定程序,充分发挥政府法律顾问的作用,打造诚信政府;要着力规范行政执法行为,推进综合执法改革,完善执

法程序,创新行政执法方式,充分运用互联网等手段,提高行政执法效能;要着力依法化解社会矛盾纠纷,健全依法化解纠纷机制;要着力强化对行政权力的制约和监督,全面推进政务公开,主动接受监督,完善内部监督机制、纠错问责机制;要着力加强法治政府建设的组织保障,从严落实责任,狠抓督促考核,确保如期实现基本建成法治政府的奋斗目标。

会上,还对新任聘的16名第四任州人民政府法律顾问颁发了聘书。

格对照下发的任务标准,找准差距、铆足干劲,只许成功、不能失败,坚持问题导向,全力补齐短板;严把工作标准,提升上线质量;立足运用实效,强化服务功能;重塑投诉机制,健全处置体系;全力以赴推进各项工作任务,确保6月1日前圆满完成“一部手机游云南”大理州上线任务。

杨健强调,“一部手机游云南”工作涉及到政府的方方面面,不是一个部门可以独立完成的,各级各有关部门必须全体动员、全力投入、全面协作,加强组织领导,压实工作责任,强化奖惩措施,确保“一部手机游云南”各项工作顺利推进。

会上,州政府党组成员、州旅发委主任徐会良传达了省政府“一部手机游云南”专题工作会议精神,通报了全州工作任务完成情况。各县市汇报了工作推进情况。邹子卿、字德海、李继显、施双林以及州政府相关副秘书长、州级相关单位主要负责人、12县市主要领导和旅游部门主要负责人等参加会议。

杨健要求,全州各级有关部门必须围绕实现“带手机游云南,说走就走,全程无忧”的工作目标,严格按照对下发的任务标准,找准差距、铆足干劲,只许成功、不能失败,坚持问题导向,全力补齐短板;严把工作标准,提升上线质量;立足运用实效,强化服务功能;重塑投诉机制,健全处置体系;全力以赴推进各项工作任务,确保6月1日前圆满完成“一部手机游云南”大理州上线任务。

杨健强调,“一部手机游云南”工作涉及到政府的方方面面,不是一个部门可以独立完成的,各级各有关部门必须全体动员、全力投入、全面协作,加强组织领导,压实工作责任,强化奖惩措施,确保“一部手机游云南”各项工作顺利推进。

## 全州“一部手机游云南”工作推进会议强调 全力确保“一部手机游云南”平台如期闪亮登场

本报(记者 施贵兴)5月12日下午,全州“一部手机游云南”工作推进会议召开。会议强调,“一部手机游云南”对大理州旅游发展意义重大,要进一步提高认识、高度重视,乘势而上、全力推进,确保如期完成大理州上线任务,为全州旅游产业转型升级注入新动力。

州委副书记、州长杨健出席会议并讲话。他指出,“一部手机游云南”通过技术集成,推动旅游产业与互联网、云计算、大数据、人工智能的高度融合,实现吃住行游购

娱各环节功能的整合,基本覆盖游客游前、游中、游后全过程、全方位、全景式服务需求,是实现云南旅游数字化、智能化和体制机制创新,让云南旅游走向世界的重要平台;是引领全域旅游发展、重构旅游生态环境、加快旅游跨越发展的重要推手。我们必须进一步统一思想,提升对推进“一部手机游云南”重要意义的认识。

杨健要求,全州各级有关部门必须围绕实现“带手机游云南,说走就走,全程无忧”的工作目标,严格按照对下发的任务标准,找准差距、铆足干劲,只许成功、不能失败,坚持问题导向,全力补齐短板;严把工作标准,提升上线质量;立足运用实效,强化服务功能;重塑投诉机制,健全处置体系;全力以赴推进各项工作任务,确保6月1日前圆满完成“一部手机游云南”大理州上线任务。

## 2017年全州完成 农业固定资产投资34.3亿元

本报(通讯员 周应良)近年来,我州不断加大农业招商引资和项目投资力度,加快高原特色现代农业建设。2017年,全州166个农业项目完成固定资产投资34.3亿元,增长87%,有力夯实了粮食生产和优势特色产业发展基础。

全州农业部门坚持把政策研究、政策出台、政策落实作为打基础、管长远的大事来抓,认真贯彻落实中央和省州强农惠农政策。2017年,全州兑现强农惠农资金15.35亿元。州委、州政府出台了新型职业农民培育、“互联网+”现代农业、农村集体产权制度改革、

农村土地“三权”分置、土地确权登记颁证等一系列政策措施,进一步完善了加快现代农业发展的政策体系,撬动了社会资本投资农业的积极性。

与此同时,抓实农业招商引资,拉动农业项目投资落地。围绕核桃、畜牧、蔬菜、水果、中药材、高山生态茶、蚕桑、花卉等优势特色产业,编制全州重点招商项目手册,充分利用国内外各类展会平台推动以商招商。2017年,全州签约农业项目66个,总投资78.8亿元,年度实际到位资金33.05亿元,有力促进了产业发展和农产品加工水平提升。

## 祥云县整合专项资金2亿多元 助力精准脱贫

本报(特约记者 陈应国)去年,祥云县整合扶贫专项资金2.796亿元,全部投向精准扶贫项目,形成“多个渠道引水、一个龙头放水”的精准扶贫投入新格局,为脱贫摘帽提供了有力的财力支持。

按照整合扶贫资金精准投向的工作要求,祥云县以“县摘帽、乡镇和村出列、户脱贫”为目标,强力推进财政专项资金整合,助推精准扶贫项目的实施。2017年计划统

筹整合使用财政涉农资金2.736亿元,实际完成整合2.796亿元,其中中央资金1.81亿元,省级资金6777万余元,州级资金2061万元,县级资金1014万余元,完成率为102.1%。整合后资金全部用于农业生产发展、农村基础设施建设、民生改善、能源建设、生态建设与环境保护等项目建设,进一步完善水、电、路等基础设施,大大降低了农民支出成本,减少了农户的经济支出,使农村群众生活更加便利。

## 宾川县实施新一轮退耕还林助农增收

本报(通讯员 杨云)在国家新一轮退耕还林项目实施中,宾川县结合水果上山工程和高效节水项目,充分调动社会资源,大力发展柑橘、石榴、枇杷、滇橄榄等特色经济林木和樱花、红枫等适宜生长的观赏树种,确保植造一片、成效一片、助农增收一片。

目前,宾川县在25度以上山坡地上发展核桃71.94万亩、柑桔4万

亩、石榴0.65万亩、冬桃0.8万亩、滇橄榄2.05万亩、青花椰3.15万亩、油橄榄0.69万亩,建成“机关林”1个、“党员林”10个、“绿色走廊”10个、“党员植树示范点”100个;扶持重点林农专业合作社16家,培植发展林业经纪人100余人,涌现出一大批重点涉林新兴企业,做到了植造标准一步到位、建设规模一次成形。



5月8日,巍山县南光食用玫瑰种植专业合作社社员正在分拣食用玫瑰花朵。初夏时节,巍山县300多亩食用玫瑰花竞相绽放,花农们纷纷走进花田中抓紧采摘。近年来,巍山县积极调整农业种植结构,大力扶持引导农民因地制宜发展特色产业,促进当地农民实现脱贫增收。

【特约记者 张树禄  
通讯员 官崇志 摄影报道】

## 让“马上就办” 成为工作常态化

□ 杨学泓

习近平总书记在福州工作期间“真抓实干、马上就办”的工作作风为全国的党员干部树立了一个榜样。“马上就办”的作风对党员干部具有重大的启示意义,好的方针政策就需要马上落实。

落实“马上就办”是责任担当的体现。成功源于实干,祸患始于空谈。党员干部要将“马上就办”落实到工作中,做一个敢于担当的人,不空谈、不虚夸,立行立改,扎实肯干,在思想上求实,作风上务实,工作上踏实,才能让人民群众感受到“马上就办”取得的实效。

落实“马上就办”是党性修养

的彰显。“马上就办”体现着党员干部对人民群众的感情,体现着为人民服务的信念。将“马上就办”落实到工作中,用“马上”展现为民服务的决心,用“就办”表达做好工作的信心。在群众工作中,党员干部要有“马上就办”的一股劲,“马上就办”的一种精神状态,通过不懈努力,把“马上就办”的工作作风和“全心全意为人民服务”的根本宗旨结合好,切实维护好人民群众的根本利益。



千年赶一街 天天有街赶

今日导读

第2版

我州以土地确权颁证  
激活乡村改革新动能

第3版

弥渡县“法治扶贫”工程启动

第4版

全国妇联揭晓1000户  
2018年度全国“最美家庭”

第5版

王仕堂:  
从贫困户到脱贫领路人

第6版

超越血缘的母爱

第7版

罗坪山上杜鹃艳